



Fondacija Sudije za Sudije

'Rechters voor rechters' (Sudije za Sudije) je nezavisna fondacija, osnovana od strane holandskih sudija sa ciljem da podrže kolege u inostranstvu koji se suočavaju sa problemima kada obavljaju svoju funkciju. Najjednostavniji primer je pritisak na nezavisnost rada sudija.

Fondaciju je osnovao bivši predsednik suda u Den Hagu Bert van Delden 1999. godine. Novi upravni odbor počeo je sa radom u decembru 2009. i od tada je fondacija ponovo postala aktivna. Od 2010. godina fondacija je podržila sudije u raznim zemljama sveta (između ostalih u: Rusiji, Gruziji, Filipinima, Venezueli, Srbiji, Ecuadoru, Swazilendu, Bugarskoj, Hondurasu, Tunisu i Ukrajini). Razlozi zbog kojih su sudije u ovim zemljama podržane su zbog situacija u kojima su se našle. Na primer: **sudije su dobijale odkaze uz neouverljiva objašnjenja, hapšeni su ili stavljeni u pritvor, dobijale se ozbiljne pretnje i desio se i jedan slučaj ubistva.**

Sudija koji ima problema u obavljanju svoje funkcije, može da stupi u kontakt sa fondacijom: [info@rechtersvoorrechters.nl]. Fondacija diskretno tretira informacije koje prima. Ponekad fondacija primi informacije o sudijama u inostranstvu od drugih organizacija ili od drugih ljudi u okolini sudije koji je ugrožen. **Fondacija u dogovoru sa ugroženim sudijom preuzima određene mere u cilju poboljšanja situacije.** U nekim slučajima fondacija stupi i u kontakt sa autoritetima zemlje u kojoj se je nastao problem, ili kontaktira nacionalne ili Evropske organe koji se bave ovim problemom. U nekim slučajevima se traži saradnja sa drugim instancama ili organizacijama kao što su Medjunarodna Komisija Pravnika (International Commission of Jurists) ili specijalni izvestilac Ujedinjenih Nacija za nezavisnost sudija i advokata. U nekim slučajevima je potreban pojačani publicitet i pritisak javnosti, dok u drugim slučajevima je delevtorni lek tiha diplomatija. Više informacije možete naći na sajtu [rechtersvoorrechters.nl/english/]

Biti sudija nije lako. To nikad nije ni bilo lako. Sudija mora da donosi odluke koje izazivaju emocionalne reakcije pojedinca a nekada i celog društva. Da bi poštovali državu gde vlada pravo i da bi zaštitili poverenje građana u pravosuđe, stvorene su načela za profesionalno i privatno ponašanje sudija. Da bi ova načela bila pristupačnija, Fondacija je napravila kompilaciju svih bitnih Evropskih i međunarodnih pravila o nezavisnosti i nepristrasnosti pravosuđa. Ovu kompilaciju možete naći u knjizi „ **Matters of Principle** “. Digitalna verzija knjige može da se preuzme sa našeg sajta: [rechtersvoorrechters.nl/matters-of-principle].

Nemojte da se ustručavate da nas kontaktirate ako imate problema u obavljanju svoje sudijske dužnosti. Sudije koje su zabrinute zbog pozicije kolega u inostranstvu su dobrodošli da doprinesu poslu Fondacije. Ako želite da donirate novac, onda možete naći potrebne podatke na našem sajtu.

Ubeđeni smo da solidarnost sudija svih zemalja sveta može da promeni stvari!

Upravni odbor Fondacije Rechters voor Rechters (Sudije za Sudije)

(V-20150603)